



October 31, 2013

### Request for Information Response Letter No. 1

Project Title: Drainage Improvement Project Multiple Sites

Project No.: 20130157 (MCC 7040 Plan)

Request for Information No.1 from GPE Engineering Contractors dated October 24<sup>th</sup>, 2013 (Attached).

#### Answers

In reference to Bid Form Items Location in Bid Drawings:

- Item No. 327-7-01, 1" Milling at NW 46<sup>th</sup> Street:  
Milling is required after the roadway restoration is done, and to prepare the lane for the overlay. Milling and overlay quantity is based on only one lane restoration. See public Works Standards R 21.1 pages 2 and 3 (attached)
- Item No. 522-1-1, Sidewalks at NW 46<sup>th</sup> Street or San Sebastian:  
Sidewalk quantities are provided in the event sidewalk pads are damaged due to proximity to excavation.
- Item No. 527-2 Detectable Warning Surface at NW 46<sup>th</sup> ST or San Sebastian:  
Detectable Warning Surface quantities are also provided in the event that the intersection gets damaged, and new detectable warning surface are required as per new standards.
- Item No. 121-70-2 Flowable fill at NW 46<sup>th</sup> Street:  
Flowable fill quantities are provided in the event there are utility conflicts.

As per Solicitation Documents language, the Bid Form contains estimated quantities that are provided for bidding purposes only. The actual quantities required to construct the Work may vary from those shown. The County reserves the right to increase, or decrease the quantities, or to delete any of the items for which there is no need throughout the length of the Contract. During construction the use or not of this item will be determined by the Engineer.

**END OF REQUEST FOR INFORMATION #1**

Sincerely,

A handwritten signature in black ink, appearing to read "Frank Aira". The signature is fluid and cursive, with a large loop at the end.

Frank Aira, P.E., CFM  
Division Manager, PWWM

- c: Alfredo Munoz, P.E., PWWM  
Alex Barrios, PWWM  
Francisco Gonzalez, PWWM  
Elva Rosa Reyes, PWWM  
Ultimo De Oliveira, ISD  
Clerk of the Board  
Project File



---

**REQUEST FOR INFORMATION**

**RFI No. 1**

Date: October 24, 2013  
To: Elva Reyes  
From: Lester Jimenez  
Project: MDC Drainage 20130157  
Subject: Bid Form Items Location in Bid Drawings

---

**CLARIFICATION:**

In the bid drawing it does not specify the location of the following bid form items:  
Item No. 327-7-01 1" Milling at NW 46<sup>th</sup> ST.  
Item No. 522-1-1 Sidewalks at NW 46<sup>th</sup> ST or San Sebastian  
Item No. 527-2 Detectable Warning Surface at NW 46<sup>th</sup> ST or San Sebastian  
Item No. 121-70-2 Flowable fill at NW 46<sup>th</sup> ST.

Please clarify where in the drawing are the above items to be located.

---

**RESPONSE:**

**SIGNED BY:**

**DATE:**

---

**GPE Engineering Contractors  
9804 NW 80<sup>th</sup> Avenue, Hialeah Gardens, FL 33016  
Office: (305) 828-5307 Facsimile: (305) 828-5325**



